

Maguk gondoskodnak szállásról a művészek

Szállodában, kollégiumban, albérletben, ismerősöknél laknak a Szegedre érkező művészek. A szállásról önállóan, illetve menedzser, producer segítségével gondoskodnak. Az önkormányzatnak már csak egy vendégháza maradt, de nem üzemel teljes gőzzel.

SZEGED
GONDA ZSUSZANNA

Önmagukról gondoskodnak a Szegedre érkező művészek – legalábbis ami a szállást illeti. A városházi esték fellépői és a Szegedi Szabadtéri Játékok sztárjai is maguk, illetve menedzser, producer segítségével keresnek szobát, lakást, azaz nem a produkció szervezői szállásolják el őket. Szállodában, kollégiumban, albérletben, ismerősöknél laknak.

Az István, a királyt bemutató Társulat az Apáthy-kollégiumban szállt meg. A Cigány-szerelemben játszó Kovács Patricia albérletet vett ki a Fekete Sas utcában, Stohl András pedig édesanyja egyik barátnőjénél lakott. Gesztesi Károly és Bodrogi Gyula a Novotel vendége volt, és szintén a hotelben lakott a Turandot miatt érkező Rost Andrea, illetve a francia Béjart Ballet is.

Extra kívánságokkal nem álltak elő, de például Bodrogi Gyula és Gesztesi Károly kimondottan magyaros ételeket kért – feltele érdeklődésünkre Szabó Mihály, a hotel igazgatója. Várko-



Ebben a szobában lakott Bodrogi Gyula. FOTÓ: MISKOLCZI RÓBERT

nyi Anna értékesítési vezető hoztatta: a különleges kívánságok „civil” vendégeknél sem jellemzők – papuccsal, fogkefével, borotválkozófelszereléssel kell szolgálniuk leggyakrabban.

Fábián Barbara sajtóreferenstől megtudtuk, a szabadtéri fellépői sem árasztják el őket speciális igényekkel. A Béjart-társulat tagjainak ásványvíz és nedves törölkendő volt a kívánsága, ezenkívül egy plusz rétegelt lemezborítás a Dóm téri színpadra – erre került a saját balettszőnyegük, így vált megfelelően egyenletessé és rugalmassá a terep.

Vendégház

A szegedi önkormányzatnak két vendégháza volt, a régít azonban, mely a 70-es években épült és többek között Göncz Árpád, Eszenyi Enikő, Nádas György, Koncz Gábor és állítólag Kádár János is megszállt benne, a fűdőberuházással összefüggésben lebontották. A másik vendégház megvan, a Pillich Kálmán utcában áll. Sokkal modernebb és kényelmesebb, mint a régi volt, van benne konditerem, szauna, minden szobához külön fűdőszoba. Szabó Sándor önkormányzati kabinetfőnök elmondta: nincs maximálisan kihasználva a ház – az önkormányzat döntött így. A város ugyanis azokat látja csak vendégül, akik tesznek valamit Szegedért, tehát például hivatalos delegációkat.



Ebben a szobában lakott Bodrogi Gyula. FOTÓ: MISKOLCZI RÓBERT

ERZSIKE NÉNI SORSOLÁSON HÚZTA A KILENCEDIKET

Negyvenéves az első szegedi tízemeletes épület



Erzsike néni negyven éve felülről nézi a világot 9. emeleti lakásából. FOTÓ: MISKOLCZI RÓBERT

Negyven éve, 1969 augusztusában kezdték építeni a legelső szegedi tízemeletes panelházat Tarjánban. Összesen 6 paneles lakótelep – 825 tíz és ötemeletes lakótömb – épült házgyári elemekből a Tisza-parti városban.

SZEGED
DOMBAI TÜNDE

– Makói lány voltam, a gyermekorvosnál dolgoztam ápolónőként, és már nyolc éve laktam egy egyszobás albérletben harmadmagammal. Tudakoltam, hogyan igényelhetnék lakást. Azt tanácsolták, vagy a pártba, vagy a szövetkezetbe lépjek be, és mindjárt lesz. A szövetkezetbe volt nagyobb kedvem. 1969 januárjában adtam be az igénylést. Augusztus 5-én rakták le az el-

ső oldalfalat, szeptemberre a tetőt is ráemelték, és karácsonyra beköltöztünk Szeged első tízemeletes panelházába, a Pentelei sorra – idézte a 40 évvel ezelőtti múltat a ma 75 esztendősen Erzsike, aki jelenleg a lakók megbízottja a házban, mégsem engedte, hogy a teljes nevét leírjuk.

Ötven család költözött be a legelső szegedi paneltömbbe. Erzsike néni a másfél szobás, 35 négyzetméteres összkomfortért 15 ezer forintot kifizetett, és még 20 évig törlesztette az OTP-részleteket. Sorsolták a lakásokat, ő kihúzta a kilencedik emeletet, és sírva fakadt. Világéletében földszintes házban lakott, félt a toronymagasságtól. Rábészelték, hogy ne utasítsa vissza, különben soha nem lesz önäl-

ló lakása. Kijárt nézni, hogyan épül a ház. Úgy emlékszik, akkor rémült meg igazán, amikor csak hét emeletet számolt, és a munkások elárulták neki, hogy visszabontatták velük a ház tetejét, mert slendriánul rakták fel a vasbeton elemeket. Erzsike néni az-

mert csak négyemeletes bérházakat lehetett belőle felhúzni. Ekkor következett az iparosított technológia csodája, a panel, amit Szegeden rögtön tízemeletesekhez vetettek be. Takács Máté akkori szegedi főépítész meséli, hogy 1970-re húzták fel az első szegedi ház-

Panelos városrészek. Tarján, Felsőváros, Makkosház, Északi városrész, Újrókus, Odessza – ez a hat Szeged panelos városrésze. Összesen 182 tízemeletes és 643 ötemeletes tömb. Összesen legalább 20 ezren élnek házgyári lakásokban, vagyis háromszor annyian, mint egy Mórahalom méretű kisvárosban.

óta megszerette az otthonát, mert csendes, és onnan gyönyörű a kilátás.

Tömeges lakásépítés kezdődött Szegeden is a hatvanas évek végén. A téglablokkos módszer kevésnek bizonyult,

gyárat. Egészen 1986–87-ig építettek panelből. Még a Rókusi körút belvárosi oldalára is megterveztek paneldótot, de mire fölépült volna, akkorra bealkonyult a tömbházaknak.

KÖRKÉP

Porondszínházi Aida MA DÉLUTÁN 13 óra 20 perc ismét jelentkezik a Magyar Televízió 1-es csatornáján a Szegedi Stúdió körzeti magazinja, a Regióra. Elton John és Tim Rice – a Broadwayt is megjárt – musicaljét, az Aidát mutatták be nyár elején a Békés Megyei Jókai Színház különleges játszóhelyén, a Porondszínházban. A Magyarországon egyedülálló színházi vállalkozásról készítették filmet az MTV Szegedi Stúdiójának munkatársai, fülvillantva a szenvedéllyel átszótt szerelmi történetet, a fülbemászó muzsikájával hangos közönségsikert arató előadást. Szerkesztő: Sári Zsuzsa.

Szöregi úti, nem szöregi TÉVEDÉS csúszott a szülői házáért küzdő testvérpárról szóló tegnapi cikkünkbe: nem Szöregen, hanem az újszegedi Szöregi úton található az omni-nózus telek. Amely közelművesített, ezért értékesebb, mint a cikkben példaként hozott, 22–24 millió forintért kínált építési telket. A hibáért az érintettek és olvasóink elnézését kérjük.

SZEGED ÉS MAKÓ KÖZT AZ EGYETLEN ELKERÜLŐ

Fél évvel később adják át a kübeki utat

Az első dátum, április 20-a helyett csak szeptember 30-án adják át a forgalomnak a felújítás miatt még 2008 októberében lezárt utat, amely Kübekházát Klárafalvával köti össze.

KÜBEKHÁZA, KLÁRAFALVA
KORMOS TAMÁS

Még május közepén írtunk arról, hogy nem sikerült határidőre, április 20-ára felújítani a Kübekházát és Klárafalvát összekötő út mintegy 9 kilométeres szakaszát. A beruházás műszaki ellenőre akkor azt mondta: a csúszás oka, hogy a kivitelezőnek nem sikerült az előírt teherbírás feltételeket teljesítenie. Ezért a határidőt kitolták május 31-ére, de már akkor várható volt, hogy ez sem fog teljesülni.

Újrahasznosítás. A rendkívül kedvezőtlen talajviszonyok miatt gyakorlatilag újjá kell építeni azt az utat, amely Szeged és Makó között, a 43-as esetleges lezárásakor az egyetlen menekülési lehetőség. Egy új technológiának köszönhetően a feltört régi burkolatot nem dobják ki, hanem újrahasznosítják: az új pályaszervezet alsó rétegeibe kerül. Erre raknak 20 centi vastagon zúzottkővet, majd aszfaltozzák.

Még mindkét irányból tilos behajtani az érintett útra, mivel nem készültek el a munkákkal. A 43-as főúton Klárafalvára érve táblák jelzik, hol kell Kübekháza felé lekanyarodni. Ezeket még korábban



Az uniós tábla még áprilisi befejezést ígér. A valóság: az út szeptember végéig zárva lesz. FOTÓ: DOBÓ DOLLI

fekete fóliákkal letakarták, amiket azóta nagy részt szét is tépett a szél. A mellékút elején lévő hatalmas uniós táblán pedig továbbra is az szerepel: a munka elkészülte 2009. április 20.

– Az építésre alkalmatlan téli és esős kora tavaszi időjárás, a nagy víztartalmú agyag altalaj szárítása, a felhasználásra szánt anyagok minősége miatt

kialakult vita a kivitelezővel hátráltatta a munkát – tájékoztatta lapunkat a beruházás megrendelője, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. budapesti kommunikációs igazgatóságának szóvivője, Légrádi Veronika.

A teljes szakaszt három részben építi a kivitelező, a Magyar Aszfalt Kft. Legjobban a középső szakasz áll, itt mindössze a legfelső aszfalt-

réteg hiányzik. A Klárafalva felőli harmadban most földmunka folyik, és épül a védőréteg. Kübekházánál pedig a cementes stabilizációs réteget terítik, és utána aszfaltoznak.

A többszöri szerződés módosítást követően a végső határidő 2009. szeptember 30-ára módosult. A szóvivő hozzátette: a dátumot hamarosan az uniós táblán is átírják.